

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 апреля 1947 года

№ 15 н.

Подготовка семян к севу—важнейшая задача колхозов

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) отметил, что своевременное завершение подготовительных работ к весеннему севу 1947 года всеми колхозами, МТС и совхозами, усилит проведение весенне-плевых работ, являясь важнейшей хозяйственной и политической задачей. Одним из важнейших мероприятий в деле подготовки к севу является обеспечение колхозов хорошими семенами.

Некоторые колхозы нашего района с полной ясностью поняли важность подготовки семян к севу. Например колхоз имени Кагановича, Красноозерского сельсовета полностью себя обеспечил семенами яровых культур, семена проверены дважды на всхожесть и оказались в кондиции. Но в районе имеется много таких колхозов, как «Красное Сямозеро», «1 мая», Сямозерского сельсовета, «Красные Мятросы» и «Рассвет», Матросского сельсовета и другие, которые в год не обеспечивают себя семенами, а имеющиеся семена до сих пор не проверены на всхожесть и чистоту.

Первая государственная проверка семенных фондов в колхозах показала, что семена яровых культур в целом по району в большинстве плохо отсортированы. Из проверенных 1205 центнеров семенного материала 1276 центнеров из них оказались некондиционными по чистоте.

Вторая государственная проверка семенных фондов на чистоту и всхожесть идет крайне медленно. Из имеющихся в районе 77 колхозов на 15 апреля проверена только в 10 колхозах, несмотря на то, что срок окончания проверки был установлен до 1 апреля. Результаты проверки показывают, что семена во многих колхозах по чистоте некондиционны. Например, в колхозах имени Ворошилова, Каскеснаволоцкого сельсовета, «Ударник» и «Новая Корза», Кунгозерского сельсовета, в одном килограмме семян имеется сорняков до 1370 штук и культурных примесей до 1050 штук. По государственному же стандарту допускается в одном килограмме зерна до 100 штук сорняков и 100-200 штук культурных примесей.

Для повышения всхожести семян необходимо во всех колхозах начать обогривание и проветривание семян. Во многих колхозах семена находятся в состоянии покоя и при перемене температуры они меняют всхожесть.

Нужно разбудить эти семена путем воздушной-тепловой обработки их.

Необходимо обратить самое серьезное внимание при выборе таких агротехнических мероприятий, как протравливание и яровизация семян. Однако отделение сельского хозяйства Райсовета по подготовке к проведению этих мероприятий ничего не делает. Ни главный агроном тов. Ивановская, начальник райгосопеции по семенному контролю тов. Алупова не проводят подготовку специалистов сельского хозяйства в кладовщиках колхозов к проведению яровизации и протравливания семян.

Колхозам нашего района государством выдана осуд яровых зерновых культур и семенного картофеля. Однако доставка этих семян из сыпных пунктов в колхозы идет крайне медленно. По состоянию на 15 апреля вывезено зерновых семян только 20 процентов. Не оказывается должной помощи со стороны отдела сельского хозяйства и хозяйственных организаций в деле обеспечения колхозов транспортом. Нельзя медлить с доставкой семян на другое дня. Необходимо принять самые решительные меры к своевременной и полной доставке семян в колхозы.

До начала весеннего сева остаются считанные дни. Районный отдел сельского хозяйства, работники МТС, специалисты сельского хозяйства должны приложить все усилия для обеспечения полной и своевременной подготовки семян к севу. Дело чести партийных организаций и комсомола оказывать повседневную помощь колхозам в деле подготовки к весеннему севу. Для этого партийные и комсомольские организации обязаны широко развернуть массово-политическую работу на селе и организовать социалистическое соревнование за достойную подготовку и проведение весеннего сева.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседании Верховного Совета Карело-Финской ССР 18 апреля 1947 года

Заслушав заключительное слово Министра финансов Карело-Финской ССР депутата Ракчева С.С. сессия единогласно приняла «Закон о государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1947 год».

После этого сессия переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки дня—к избранию Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессия единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР Куусинен О.В. (Гелденский избирательный округ, г. Петрозаводск), заместителями Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР Горбачова М.В. (Железнодорожный избирательный округ Веломорского района) и Островскую А.О. (Широко-Слободской избирательный округ г. Петрозаводск).

Секретарем Президиума Верховного Совета Карело-

Финской ССР избран депутат Ичолайнен Р.И. (Суозерский избирательный округ).

Членами Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР избраны: Куприянов Г.Н. (Красноармейский избирательный округ г. Петрозаводск), Фролов В.А. (Суляжский избирательный округ г. Петрозаводск), Иссерсон М.Д. (Неглинский избирательный округ г. Петрозаводск), Перепелкин В.Т. (Сеgezский городской избирательный округ), Лавров С.И. (Анохинский избирательный округ г. Петрозаводск), Бесперстов М.И. (Яскельский избирательный округ, Суотавальского района), Окунов И.В. (Ванский избирательный округ, Пряжинского района), Семенов Г.М. (Палахтинский избирательный округ, Ведлозерского района), Тойволен Т.О. (Ухтинский избирательный округ, Калевальского района), Емельянов

Е.Ф. Луначарский избирательный округ, г. Петрозаводск), и Дегтяренко А.М. (Кировский избирательный округ, Кемского района).

Затем Председатель Верховного Совета Тайми А.И. зачитывает сообщение Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР Проконек П.С. о передаче полномочий Верховному Совету в связи с отставкой в вопросах образования Правительства Карело-Финской ССР на обсуждение сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР.

По предложению депутата И.Е. Андропова сессия поручила Председателю Совета Министров Карело-Финской ССР Проконек П.С. внести на рассмотрение сессии вопрос о составе Совета Министров Карело-Финской ССР.

На этом четвертое заседание Первой сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР закрывается.

АКТИВ ЛЕСПРОМХОЗА О ПОДГОТОВКЕ К СПЛАВУ

На днях состоялось совещание производственного актива Пряжинского леспромхоза об итогах осенне-зимнего лесозаготовительного сезона 1946—1947 годов и проведении сплава.

С докладом выступил директор леспромхоза тов. Ермачков.

Докладчик отметил, что в результате плохой подготовки к лесозаготовкам, несвоевременного и неполного выхода сезонной рабочей силы, неумелого использования всех имеющихся ресурсов леспромхоз не выполнил сезонного плана лесозаготовок, не дал стране 29,8 тысяч феметров по заготовке и 26,5 тысячи феметров по вывозке.

Далее т. Ермачков доложил активу о ходе подготовки к сплаву, рассказал о задачах в проведении сплава.

Леспромхоз в этом году, — говорит он, — должен сплавить в предельно короткий срок 122 тысячи феметров древесины. Успех сплава будут решать заготовка и умелая организация сплавных работ.

Он говорит, что к сплаву подготовились Кашканский и Гумояучейский лесопункты, Интрпоселок сильно отстает. Там не закрыты деланные перекопы на реке Важезерка, не подготовлено 2 головки из 3 требую-

щихся для озерного сплава, не хватает лодок. Леспромхоз не обеспечен рабочей силой и наполовину, заключение договоров о колхозами и колхозниками затягивается. Не веде подготовляются котлопункты и жилье. Тов. Ермачков призвал собравшихся в ближайшие дни завершить подготовку к сплаву, мобилизовать всех рабочих на успешное его проведение.

По докладу тов. Ермачкова развернулись оживленные прения. Выступающие говорили о ходе подготовки к сплаву, отмечали недостатки в этом деле.

Начальник Кашканского лесопункта тов. Ермашкин говорит, что лесопункт выполнил план заготовки и вывозки леса в I квартале, теперь усиленно готовится к сплаву. Багров, Багровица, аншуги, лодки, такелаж полностью подготовлены. Подобраны 10 бригад славных бригад, среди которых лучшие стхановцы лесопункта Петр Бондарев, комсомольцы Глотов и Хотюков и другие. Коллектив лесопункта решил досрочно провести сплав и вызвать на соревнование другие лесопункты.

Тов. Ермашкин указал на то, что необходимо для успеха соревнования системачески информировать лесопункты о работе соседей.

Лесоруб-стахановец Петр Бондарев, выработавший в сезон больше 30 норм и назначенный бригадиром сплавной бригады, сказал: На сплыве буду работать также по-стахановски, бригада будет передовой и первенства никому не уступим. Участок я хорошо знаю, т.к. работал на нем в прошлом году.

Начальник лесхозсектора леспромхоза тов. Канторов говорит о том, что на сплыве необходимо хорошо организовать труд, внедрить только аккordio-дельную работу, правильно учитывать труд, необходимо также широко развернуть массово-политическую работу среди сплавщиков.

Он отметил, что плохо готовится жилье сплавщикам. На участке Новая Контора, Гумбаручейского лесопункта, где будет работать головная команда ремонт барака не закончен, окна не остеклены. Неудовлетворительно работает ОРС по обеспечению сплавщиков питанием. ОРС неправильно ставит бригаду рыбок с неводом в Сямозере, тогда как можно организовать лов рыбы в Интрпоселке.

В прениях выступили также зам. председателя Исполкома райсовета т. Кочкарев, секретарь РК КП(б) т. Ворнов и другие.

И. МИГУСОВ

